

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 peseta
Idem, 3 meses	4'50
Idem, 6 meses	8'50
Idem, 1 año	16'00
Idem, 2 años	30'00
Idem, 3 años	45'00
Idem, 4 años	60'00
Idem, 5 años	75'00
Idem, 6 años	90'00
Idem, 7 años	105'00
Idem, 8 años	120'00
Idem, 9 años	135'00
Idem, 10 años	150'00
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

CENSO

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	30
Administración, P.aza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo vuestro dinero, vuestro esfuerzo, vuestro trabajo, vuestro celo, vuestro celo, vuestro celo. A los órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

Por disposición de la Junta de gobierno, se prorroga hasta el 30 del corriente mes, la admisión ó matrícula en este centro, para las clases que se dan en el mismo, las cuales empezaron el día primero del actual.

**

Mañana, domingo, 25 del actual, tendrá lugar una brillante función á beneficio del Monte Pío de los obreros, en la cual, y por los socios del Círculo, se pondrá en escena la grandiosa zarzuela en tres actos, titulada «El anillo de hierro», de cuya representación tenemos muy satisfactorias noticias.

Las entradas se expenderán desde mañana en el local del Círculo.

El Secretario,
B. LORENCE.

PORVENIR DE LOS CÍRCULOS CATÓLICOS

Son los círculos católicos de obreros unas colmenas donde se practica constantemente el bien y donde se busca sin cesar la verdad; son unas asociaciones numerosas de todas las clases de la sociedad, ansiosas de saber su obligación, de mejorar su estado, de poder influir provechosamente en la sociedad, practicando las virtudes de los hombres de bien, son unos colegios voluntarios donde se va á aprender con afán la enseñanza que se da con celo; son ejércitos agremiados de defensores cruzados, siempre dispuestos á defender la sociedad, amenazada de destrucción por tantos socialistas fanáticos y por tantos anarquistas feroces.

A los círculos acuden muchos y buenos elementos deseosos de mejorarse bajo la dirección de maestros edificantes, celosos y prácticos, cuyas virtudes mere-

cen la confianza de los ricos y nobles, señores de sabios y celosos sacerdotes que sienten en sí la necesidad urgente de evangelizar al mundo entero, singularmente á las masas de trabajadores de las grandes poblaciones tan desatendidas hasta ahora por su pobreza, por su esquizo, por hallarse tan influenciados por los hombres de la revolución, por los racionalistas, por los librepensadores, hasta que estos filósofos han tenido que quedarse impotentes, y los pueblos han tenido que buscar mejor escuela, verdaderos maestros, la clara estrella que alumbró á todos los que vienen á este mundo, las únicas verdaderas enseñanzas de la Iglesia católica.

Los círculos católicos de obreros son ya por su iniciativa escuelas de la caridad y pontificias, serán un día por su sostén y protección, escuelas nacionales de oficios, artes y de vida práctica y social, destinados á corregir la deficiencia de las escuelas primarias, de donde salen los niños no pocas veces con mal leer, peor escribir y sin entender nada. Destinadas están esas escuelas á popularizar los principios de las ciencias, que cada día han de descender más á la práctica, si han de ser útiles á la sociedad. Mostrándoles el camino de la virtud, enseñándoles la cultura, el arte y la dignidad de los hombres destinados á vivir en cristiana sociedad.

Pocos son, en verdad, los ciento y tantos círculos para España católica que siente más que nadie la necesidad de saber, la obligación de aprender; pocas son cien escuelas, modelo de aquella ciencia cristiana que no hincha, sino que humilla, que une estrechamente, que obra con energía en el cumplimiento de sus obligaciones personales, en el deber social; pocos son cien centros de celosos propagandistas de las buenas doctrinas para contrarrestar el contagioso efecto de otros muchos clubs de frenético afán para perturbar la sociedad, para destruir la religión, sin la cual no es posible ninguna sociedad, desde la más elemental hasta la más vasta que abarca el mundo.

En efecto, no es posible, la sociedad mas elemental, cual es el santo matrimonio, sin la bendición divina de esta parte mediante la celebración de un Santo Sacramento; no es posible tampoco la sociedad paternal, sin el cumplimiento de

las sagradas obligaciones á los padres, entre sí, á estos con sus hijos y con sus dependientes, para venir á parar á la constitución social de la iglesia católica, que es la más vasta, más íntima, más estrecha, más indisoluble y más duradera de todas las uniones, de todas las sociedades simbolizada, como dice San Pablo en la unión santa de los esposos.

Si el celo para evangelizar á los humildes obreros del campo inspiraron á San Vicente de Paúl y San Alfonso María de Ligorio de fundar sus respectivos misioneros para satisfacer tan grande necesidad; si el celo de San José de Calasanz le hizo concebir y llevar á cabo la gloriosa fundación de las Escuelas Pías, necesario remedio para la enseñanza é instrucción de los hijos del pueblo, es ya tiempo de pensar á cual de los institutos de enseñanza existente ó si era necesario fundar una nueva á quien en definitiva se encargase la dirección y desarrollo de los Círculos que el celo concibió y la caridad abrió, y sostiene bajo la dirección de la Iglesia y amparo de las almas nobles con la admiración de todos.

Todos sabemos que los ideales más elevados, que los sentimientos más nobles pasan y desaparecen, si no se traducen, en instituciones que conserven el fuego santo y lo traduzcan en obligaciones, único modo de perpetuar las grandes iniciativas, que son el esplendor de España y la gloria de la Religión.

Sin este proceder propio de la Iglesia y aceptable para el Estado: ¿cómo las escuelas hubieran llegado á ser Universidades, ni las colectas se hubieran convertido en hospitales?

Para perpetuar las grandes iniciativas y frutos gloriosos, tiene que desaparecer un grande obstáculo, una ley que no alcanza á todos, que no conduce al bien común, que desgraciadamente sólo se aplica en España y es la disposición que prohíbe á la Iglesia católica en España el poder adquirir bienes, sin los cuales nada se crea, nada se sostiene.

LOS JESUITAS EN FILIPINAS

Los trabajos de la Compañía de Jesús en la conquista espiritual de Mindanao han durado ciento seis años.

Este lapso de tiempo se descompone

en los tres siguientes sumandos: veintiocho años que van desde 1635, en que el Padre Gutiérrez hizo la primera exploración llegando á Zamboanga, hasta 1663, en que se desamparó este presidio haciéndose imposible la evangelización por las impunes correrías de los moros; cuarenta y ocho años desde la reedificación del presidio antedicho en 1719, hasta la supresión de la Compañía en 1767; y treinta años desde que los Padres se hicieron cargo de las misiones del Sur de Mindanao en 1865, hasta el pasado año 1895.

¿Cuáles han sido los trabajos realizados por los misioneros de la Compañía de Jesús, en esos ciento seis años, no continuos, sino muy interrumpidos?

Lo dice con gran elocuencia la siguiente estadística que recomendamos á tantos calumniadores como pululan por acá: Almas sujetas al dominio espiritual de

La Compañía.....	214.296
Bautismos en el año 1895.....	15.705
Casamientos.....	2.874
Defunciones.....	6.611
Infeles bautizados.....	6.264

La evangelización de Mindanao, cuya importancia revelan los consoladores datos que anteceden, ha crecido principalmente en estos últimos años.

¿Qué podríamos decir que no resultase pálido al lado de estas elocuentes cifras?

GUERRA DE CUBA

«Habana 21.—Atacado fuerte Lugareño. Fué rechazado el enemigo.

Batallón Cuenca, dividido en tres columnas, batió gran extensión terreno en Río Palma; sorprendió dos prefecturas y cogió dos muertos, un prisionero y 63 caballos.

Columnas combinadas Puerto Rico y Guadalajara, con dos piezas, batieron en Ojo de Agua partidas reunidas Aguirre, Valencia, Aranguren y Montoro; cogidos 12 muertos. Lleva muchos heridos. Posiciones tomadas bayoneta. Artillería hizo disparos á 200 metros. Nuestras bajas capitán Bedoya herido grave; otro, Enrique González, herido leve; dos muertos, 20 heridos tropa de Puerto Rico, cinco heridos tropa Guadalajara.

He felicitado estas dos columnas y la

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y boleos; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

188 FOLLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

EL ROSAL DE MAGDALENA 185

pecie, y sin tener en cuenta tampoco la sopa que se distribuye á los pobres diariamente á la puerta de los conventos, las escuelas gratuitas para todas las clases necesitadas, los hospitales para todas las enfermedades, las liberalidades periódicas ó extraordinarias del Pontífice, de las corporaciones, de la Propaganda, de los cardenales y tantos beneficios diarios.

Algunos de entre los descontentos, hallaban que las tropas debían ser todas romanas y no extranjeras, y se olvidaban de que su país está (1) exento de esa contribución de sangre tan temible para las madres, que en otros países que se tienen por libres, se llama quinta.

En fin, deslumbrados por el falso brillo de una libertad engañosa, aquellos hombres la llamaban con todas las veras de su alma como si verdaderamente hubiesen sido esclavos, cuando un poco de buena fe les hubiera demostrado bien pronto, que no hay

(1) Lo estaba antes de que cayese el gobierno de los Papas.

haciendo más violento de día en día á causa de los excesos á que se entregaba, iba apartándose más y más del trabajo, lo cual no era extraño, pues puede decirse que vivía en un estado continuo de embriaguez.

Los inspectores ó sobrestantes de los trabajos, le habían clasificado de hombre de mala conducta, el que de buen trabajador se había convertido en un holgazán, y que no merecía el jornal que se le daba.

Pero al mismo tiempo que daban estos partes contra él á sus jefes, añadían que era un pobre cargado de familia, y el gobierno, demasiado paternal, continuaba pagándole, mientras él, que estaba en relaciones con todos los demagogos, se manifestaba dispuesto á entrar en cuantos complotos pudieran formarse para derribar á aquel mismo gobierno que le estaba manteniendo.

Verdad es que ciertos extranjeros, residentes en Roma, y jefes de las Sociedades secretas, no le escaseaban ni el vino ni el dinero, y él conocía que estaba apoyado por aquellos hombres que tenían interés en des-

de San Quintín, que tuvo combate con las mismas partidas el día 18 en Blanquiazal.

Columna San Quintín batió grupo en Galope (Pinar), y cogió muertos, uno titulado capitán.

Dos presentados en Matanzas. En fuerte Pañuel (Pinar), grupo de 10 con armas, anunciando lo harán más; uno en Cortes.—Weyler.

—Asegúrese que á principios de la semana próxima el general Weyler se pondrá al frente de los 40.000 hombres que operan en la provincia de Pinar del Río.

—En la Cámara de Colombia, el Ministro de Relaciones exteriores, y los Diputados Suárez, Reyes, Noguera y otros, pronunciaron elocuentes discursos en defensa de España, al combatir la proposición presentada á la citada Cámara en favor de los insurrectos cubanos.

Dicen los periódicos de Valencia que se ha recibido una carta de un soldado que pelea en Cuba y es natural de Burriana.

Al salir ese y otro soldado á proveerse de agua, sorprendieron los insurrectos, y el burriánés y otros quedaron prisioneros y fueron conducidos á presencia del cabecilla, quien les condenó á muerte, exclamando el burriánés:

—Ara sí que eres mort, Burriana. Al oír esto, el cabecilla revocó la orden del fusilamiento, llamó á ese soldado, le interrogó y supo que acababa de condenar á muerte á un hijo suyo.

El cabecilla salió de Burriana hace veintidós años abandonando á su mujer que se hallaba embarazada.

Al descubrir á su hijo, el cabecilla le dijo, así como á sus compañeros, que se quedarán á formar parte de la partida. Todos se negaron, y el cabecilla les dejó en libertad y entregó 100 pesos oro á su hijo, para que los enviase á su madre, lo cual cumplió aquél.

INSURRECCIÓN EN FILIPINAS

Una carta fechada el 12 del mes pasado en San Isidro (Nueva Ecija), dice que el 1.º de dicho mes comenzaron á oírse los rumores de una próxima insurrección, y que el 2 se presentaron en la población muchos indígenas, armados con fusiles, que llevaban una bandera negra y roja y cintas encarnadas al brazo.

Encerróse á las mujeres en una casa de piedra, defendida por algunos leales, y reconcentraronse los hombres en el Gobierno civil, cuyas puertas cerraron en el momento de disparar sus armas los insurrectos, que llegaban gritando y corriendo.

El capitán de la Guardia civil Sr. Machorro, con 20 guardias civiles, hicieron frente al enemigo.

A las dos de la madrugada del día 3, una bala atravesó el pecho del citado ca-

pitán, y los insurrectos, que pasaban de 200, comenzaron á saquear é incendiar los edificios, destrozando muebles y destruyendo los carruajes.

Al cabo de ventiseis horas de sitio, llegaron 200 hombres mandados por el señor Arteaga, y huyó el enemigo, asesinando á cuantos indios leales encontraba al paso.

La columna pudo alcanzar á los fugitivos y causarles muchas bajas, rescatando muchos de los objetos robados.

NOTAS DIARIAS

Hace 84 años se entreabrió oficialmente la puerta del infierno para dejar salir los diablos uno á uno; el año 68 se abrió de par en par para soltar los que quedaban; ¿quién es el guapo que la cierra ahora?

Solo Dios. Desdichada España si no vuelve á Él sus ojos y se cierran los oídos á la predicación de Morayta y compañeros de mandil.

—Dice el general Blanco «que todas las fuerzas se mueven de continuo, para tener en jaque al enemigo.»

No basta eso; es preciso un *jaque mate*. «Dejando alguna fuerza disponible en la mano de los jefes de zona ó de grupo.»

Poca fuerza pueden tener en la mano esos jefes, cuando se cansen no podrán menos de decir: Calamba y... Taal.

—No es solo en España donde mueren pobres los hombres de talento.

Acaba de morir en París uno de los más insigues miembros de la Academia de Ciencia y del Instituto, y poco ha faltado para que la noticia de su fallecimiento pasara inadvertida para todo el mundo, y lo que es peor, para que su cadáver hubiera ido al cementerio confundido con los de los mendigos que mueren en la calle.

Augusto Adolfo Luciano Trécul, botánico insigne, ha muerto pobre.

No debió ser masón, porque si lo hubiese sido, otro gallo le cantara al insigne Luciano Trécul.

—El presidente de la República francesa, Mr. Faure, con su esposa, se ha dirigido estos días á la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias de París, que tanto figura en la historia el renacimiento católico de este siglo.

La señora de Faure, después de rezar el rosario, dejó un magnífico ramillete sobre el altar de la Virgen.

Mr. Faure no pasó de la puerta. Llevaba sobre sí las iniciales B. M. (Buen Masón).

También aquí es conocido el tipo del marido que acompaña á su mujer... hasta la puerta de la iglesia... Y con esto se llama católico.

EL DIA EN ALICANTE

El dignísimo Sr. Abad de nuestra Colegiata, hará donación á la Biblioteca de su iglesia parroquial, de la colección completa de nuestro modesto diario, con sagrado de lleno á la defensa de los intereses morales y religiosos en esta nuestra querida ciudad de Alicante.

Nuestra colección constituye un arsenal de noticias, una especie de crónica local completa del último decenio, y atendido los notables colaboradores del periódico como D. Vicente Calatayud, D. Agustín Cervero, Ferré, Senante, Pastor y Aicart, y otros muchos que no recordamos, un repertorio de escritos científicos literarios de singular mérito.

Damos gracias á nuestro bondadoso Sr. Abad, por el honor que se ha dignado conceder á EL ALICANTINO y á su sucesor EL NUEVO ALICANTINO, haciendo que figure entre los documentos bibliográficos de su archivo parroquial.

—Sigue reinando poco movimiento en el muelle de esta ciudad; aun no se ha emprendido en gran escala la exportación de vino de la actual cosecha.

Atendido la subida de los cambios favorable á la exportación de vinos, suponemos que en breve reemplazará la calma presente, un período de relativa actividad mercantil.

Dios lo haga en bien general y en particular de los obreros.

—Le han sido administrados los santos sacramentos á la reputada y conocida profesora de instrucción primaria, doña Josefa Rameta.

Deseamos recobre la salud.

—En el mes próximo saldrán para Manila los 3.000 reclutas de la última quinta á quienes ha correspondido servir en el Archipiélago.

No formarán unidades orgánicas y se les utilizará para cubrir bajas, ó como en Cuba, para componer las quintas compañías de los batallones.

—En la comandancia de Marina de esta capital se ha fijado la relación nominal de los individuos de la inscripción marítima de esta provincia que cumplen 20 años de edad en el próximo año, y deben ser excluidos de los alistamientos y reemplazos del ejército.

—Leemos en «La Correspondencia Alicantina.»

«Desde primeros del actual, ha establecido su despacho en la calle de San Francisco número 9 principal, el inteligente y acreditado abogado y notario de esta capital D. Antonio Gómez Barberá.

Teníamos los mejores antecedentes de este señor y las esperanzas que se concibieron por muchas personas de esta localidad al saberse su nombramiento, no han resultado fallidas, porque el señor Gómez á pesar de su juventud, pues apenas cuenta veintiocho años, es un maestro consumado en la ciencia del derecho, habiendo ganado ya dos notarías por oposición, y además reúne también

una moralidad que le enaltece, de tal modo, que podemos muy bien asegurar que es una garantía para el público un notario de tan relevantes condiciones como las que adornan al precitado señor Gómez.

Creemos que el público alicantino, tan amante siempre de proteger á aquellas personas que por su pulcritud é ilustración lo merecen, honrará el nuevo despacho de tan inteligente y justo funcionario, digno continuador de D. Nereo Albert, á quien con razón se le llamaba el prototipo de los notarios.»

Nos complacemos en reproducir el anterior suelto por dos razones: la primera porque nuestras noticias son idénticas á las de nuestro colega, y la segunda por tratarse de un socio ilustre de nuestro Círculo Católico.

—«El Boletín Oficial» de ayer publica la relación nominal de la suscripción marítima de esta provincia en el año de 1897, y deben ser excluidos de los alistamientos y reemplazos del ejército.

Se hallan inscritos en el distrito de Alicante 61 individuos; en Torrevieja 78; en Santapola 40; en Villajoyosa 101; en Altea 54.

—Aumenta extraordinariamente el número de alumnas en el Colegio de «Jesús-María», dirigido por las Religiosas de este nombre. Esto prueba que el pueblo de Alicante sabe aprovechar los medios de educación y verdadero progreso que le ofrecen las órdenes é institutos religiosos, blanco de los ataques de los ignorantes que no las conocen.

En el pequeño oratorio se vienen celebrando con extraordinario lucimiento los ejercicios del santo Rosario, los domingos y demás días de reglamento.

Recomendamos eficazmente este centro de instrucción.

—Tenemos la satisfacción de anunciar á nuestros lectores, que el M. I. señor Dr. D. Juan Antonio Polo, canónigo Penitenciario de la Metropolitana de Valencia, é hijo esclarecido de Alicante, ha sido nombrado por su Emma, el Cardenal Arzobispo de aquella Ciudad, Profesor de «Decretales» del Seminario Central de aquella Diócesis.

Nuestra más cumplida enhorabuena.

—Ha regresado de Valencia el abogado D. Ramón Giner, juez municipal de esta capital.

El Sr. Giner se encargó ayer del Juzgado, cesando en su desempeño D. Alejandro Corona.

—Mañana á las cuatro de la tarde tendrá lugar la solemne y oficial inauguración de las obras del depósito de las aguas de Sax, emplazado en el cerro de los Angeles.

Día de júbilo y general contento debe ser para el vecindario el citado día, puesto que comienza á ser un hecho la traida de las aguas de Sax, mejora la más importante, la más trascendental y la más beneficiosa de cuantas se han acometido desde hace algunos meses, con haber sido tantas y todas ellas de vital interés.

ENOÁCIDO

para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación á fin de que no resulten éstos dulces ó embocados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA ú oscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y crianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ú 11 grados y para la exportación con arreglo á las actuales exigencias de los mercados.

Dirigirse á la Administración de La España Vinícola, Serrano, 4, Madrid.

CALENDARIO AGENDA

PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCOY.

Contiene este útil libro y de oportuna gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimos de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

moralizar al pueblo romano y en alejarle de los sentimientos de respeto que debía á su augusto soberano.

Juan no estaba ya allí para echarle en cara amistosamente sus yerros.

Beppo huía de los trabajadores buenos y religiosos, y no se acercaba á ellos sino para provocarlos y llenarlos de injurias, en tanto que se le veía constantemente en compañía de otros hombres tan perdidos como él, y que, á falta de quejas fundadas contra el gobierno, formulaban para desacreditarlo las acusaciones más absurdas.

Los unos querían la abolición de las leyes. Los otros pedían que se hiciesen aún más, diciendo que no había bastantes.

Aquellos alegaban que la libertad de comercio arruinaba al pobre mercader, porque otro que tuviese el mismo tráfico que él, podía ir á establecerse á la misma puerta de su casa.

Estos gritaban *¡despotismo!* cuando la policía, siempre demasiado contemporizador de Roma, echaba el guante, por no po-

der ya prescindir de ella, á algún recalco-trante.

Otra porción de ellos se quejaban de los impuestos, sin hacerse cargo, ó sin saber siquiera, que en los Estados Pontificios las contribuciones eran mucho menores que en los demás de Europa.

Algunos, casi todos, declamaban contra los sacerdotes, diciendo que estos absorbían todas las rentas del Estado, sin tener en cuenta que los bienes de los sacerdotes son los bienes de los pobres, y que su manutención y sus demás gastos personales, empezando por los del mismo Pontífice, son menores que los de los últimos empleados de otros países.

Todos ellos metían mucho ruido con la miseria del pueblo, sin querer hacerse cargo de la infinidad de establecimientos de beneficencia que hay en Roma, creados á propósito para atender á todas las necesidades, á todos los padecimientos, además de los que sirven para asilo de huérfanos, para dotar á doncellas pobres, anualmente, para llevar á domicilio socorros de toda es-

—Hoy celebra su fiesta onomástica el dignísimo cura párroco de Novelada, D. Rafael González, el vicario de Santa María de esta ciudad, D. Rafael Borrás, D. Rafael Soler, Capellán de la Beneficencia, D. Rafael Rusafa, sochantre de Muchamiel, D. Rafael Heredia, Vicario de Ayora, D. Rafael Rodenas, Presbítero del mismo pueblo.
A todos estos señores y demás Rafaelos, felicitamos cordialmente y deseamos prosperidades sin tasa.

ECOS DE LA PROVINCIA

El Círculo Católico de Obreros de Alcoy se halla en estado próspero y floreciente, merced al desprendimiento de sus protectores, calificados con notoria injusticia por los socialistas de egoistas y tiranos.

Durante la última semana se han recaudado en aquella asociación pesetas 536,03 como subvención de los fabricantes e industriales.

—En la región de la Marina ha bajado bruscamente la temperatura; en Alcoy el frío es intensísimo; habiéndose helado las plantaciones de maíz, cuyo fruto aun no estaba sazonado, en las feraces campiñas de Cocentaina, Muro, Bañeras y Benjama, y aun en las huertas de Elda y Petrel.

Todo son desdichas para el pobre agricultor.

DE TODAS PARTES

Ha fallecido el Excmo. é Ilmo. señor D. Manuel María González y Sánchez, dignísimo Obispo de Jaén.

Su muerte ha sido muy sentida. Las cualidades que le adornaban, habíale granjeado muchas simpatías entre sus diocesanos.

Era el Excmo. Sr. González y Sánchez caballero Gran Cruz de Isabel la Católica. Había nacido en Sevilla el 25 de Junio de 1825, siendo designado para Obispo auxiliar del Arzobispado hispalense en 29 de Noviembre de 1875. El 28 de Enero de 1876 fué preconizado á título de la Iglesia de Zela y consagrado en 14 de Mayo del mismo año.

El 16 de Abril de 1877 fué presentado para la diócesis de Jaén, de la cual tomó posesión el 21 de Noviembre del propio año.

¡Descanse en paz!

—D. Celestino de Flores y Alcántara, conmovido por las narraciones del hecho heroico realizado por el soldado del batallón María Cristina en Cascorro, ha dirigido á nuestro colega *El Imparcial* una carta anunciando su propósito de pensionar con una peseta diaria, mientras viva, á dicho valiente.

—La «Gaceta» ha publicado una disposición del ministerio de la Gobernación declarando que la Real orden de 12 de Julio último sobre exenciones del servicio militar activo, no se limita á los excedentes de cupo de 1894 llamados á las filas, sino que comprende también á los de reemplazos anteriores y posteriores al dicho año, que igualmente deban prestar servicio en filas y se hallen en las condiciones que la mencionada disposición requiere para el disfrute de las citadas ventajas.

—El día 8 del corriente se reunieron en el Arzobispado de Utrech 26 asociaciones de católicos obreros romanos. En el Congreso que celebraron se trató de las tres cuestiones siguientes: instrucción del obrero, derechos protectores destinados á prevenir las huelgas y utilidad de las asociaciones profesionales.

—Entre los objetos que han figurado en la exposición regional de Lugo y que han llamado la atención por su

originalidad, figura una ánfora formada por arroz, lentejas, guisantes, habichuelas, garbanzos, sal y otros... artículos y llena de flores construidas con pelliculas de cebollas, ajos, guisantes y patatas.

—Se ha pedido á Su Santidad que declare Patrono de los Congresos Eucarísticos á San Tarasio, Protomartir de la Sagrada Eucaristía. La proposición ha partido del reciente Congreso de Orvieto.

—Dicen de Lorca que de 127 individuos alistados en Aguilas para el actual reemplazo, sólo han sido declarados aptos para el sorteo 52, quedando exceptuados 75.

—La Hermandad de la Oración Nacional por la Unidad Católica Española celebrará el Capítulo del presente mes el día 25, á las cuatro de la tarde, en la santa iglesia parroquial de Santa Bárbara de Madrid.

—Aunque nuestro ilustre compatriota el general Polavieja, ha sido nombrado segundo cabo de Filipinas, se encargará definitivamente de la capitania general y del mando en jefe de aquel ejército de operaciones, tan luego desembarque en Manila.

Se embarcará en Barcelona el día 5 del próximo Noviembre, y le acompañarán el coronel de Estado Mayor, señor Barraquer y los ayudantes Sres. Leumberry y Villalón.

—Mucho se habla sobre la situación económica que tiene disgustado al gobierno.

Esta situación se halla compendiada en las tres afirmaciones hechas por el señor Cánovas en el último Consejo de ministros y son:

Primera: no está abandonada la idea del empréstito grande, aunque parece muy difícil realizarlo.

Segunda: si las dificultades financieras en el extranjero fueran un motivo, ya que no un pretexto para que la banca de París, Londres, Bruselas, Amsterdam, etc., acentúen sus exigencias, entonces no habrá empréstito, y como consecuencia obligada quedará sin efecto la ley de prórroga de concesión de los ferro-carriles.

Tercera: puede considerarse ya como no existente la ley de prórroga de contrato de arriendo de las minas de Almadén, y baja por tanto, en los ingresos de ahora la cantidad ofrecida por la casa arrendataria.

—No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y demás efectos que existen almacenados hace más de un año en los depósitos que en su estación de Madrid tiene establecidos la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, se procederá á su venta en pública subasta de las referidas mercancías y efectos.

Igualmente se subastarán en el mismo acto distintas partidas que han sido rechazadas por sus consignatarios, y entre cuyas mercancías y efectos hay tejidos, quincalla, perfumería, objetos de hoja de lata, etc.

La mencionada subasta se verificará el día 30 del corriente mes á las once de su mañana.

—Con motivo del último Consejo de Ministros, y de las iniciativas que se atribuyen á la Reina Regente, ha corrido como sordo rumor por las columnas de los periódicos de oposición, la fatídica palabra crisis.

Autorizadas publicaciones indican llegado este caso, al general Azcárraga para presidente del Consejo de Ministros.

No cabe duda que este bravo militar disfruta de gran ascendiente, é indiscutible prestigio en la nación.

Una situación Azcárraga sería muy bien recibida, pero por hoy, cualquier modificación ministerial sería contraproducente.

—Numerosos son los enfermos curados de estarro de la vejiga é incontinencia de la orina, de arenillas y cálculos, por medio del Jarabe urínogeno preparado por el Dr. Aguiló.

Se dan prospectos en la farmacia de su autor Mayor, 81.

VARIEDADES

OPINIONES Y SENTENCIAS

Rezad el Rosario como yo le rezo siempre; que si Santo Domingo consiguió victorias en su tiempo contra los enemigos de la Iglesia, también nosotros las conseguiremos valiéndonos de las mismas armas. (Pío IX.)

—Las calamidades que afligen á la Iglesia son grandes, y es difícil la condición de la época actual. Necesitamos ahora tanto el auxilio divino como en la época en que el gran Domingo levantó el estandarte del Rosario de María para curar los males de su época. (León XIII.)

—Si se encuentra entre vosotros alguno á quien la Providencia haya librado de los cuidados materiales, que no crea que también está libre de la ley del trabajo y puede con tranquilidad de conciencia contentarse con gozar pasivamente los frutos del trabajo de sus padres.—*Vogué.*

—La ignorancia, á semejanza de la flaqueza, es un vicio que estorba á la voluntad el hacer el bien y el abstenerse del mal.—*San Agustín.*

—A los grandes espíritus se les prueba con cosas pequeñas, y á los espíritus pequeños con cosas grandes.—*N.*

—Así como la luz resplandece más en las tinieblas, así la esperanza ha de estar más firme en los trabajos; que el desesperarse en ellos es acción de pechos cobardes, y no hay mayor pusilanimidad ni baja que entregarse al trabajado (por más que lo sea) á la desesperación.—*Cervantes.*

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Rafael Arcangel. La misa y oficio divino son del Santo Arcangel, con rito doble color blanco.

OULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve, la Convencional solemne y á las once prosigue el piadoso mes de Octubre dedicado al Santísimo Rosario, devoción recomendada eficazmente por nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII con exposición del Santísimo Sacramento y canto del Rosario durante el que se celebrará misa rezada y por la tarde á las cuatro principia el Novenario del glorioso Arcangel San Rafael, predicando D. Rafael Borrás, Pbro., coadjutor de Santa María, El Sermón será considerado á San Rafael como *GUIA en nuestras peregrinaciones.*

Sa. María.—A las ocho y media misa de Renovación y á las oraciones continúa el mes de Octubre.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones prosigue el mes del Santo Rosario; predicando el Dr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE

La devoción al santo Rosario

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco singularmente, con el fin de fomentar cada vez más la santísima

devoción del Rosario en el hogar doméstico, en el templo y fuera del templo.

PROPÓSITO

Enseñar á los ignorantes los Misterios del Santísimo Rosario, que son un compendio de nuestra Religión.

Máxima «La castidad bien guardada es un género de martirio.»

(*San Ambrosio.*)

GEOMETRÍA

Con aplicación al Dibujo lineal, Agrimensura, Labores y corte de prendas; arreglada á los programas oficiales para las oposiciones á Escuelas públicas de niños y de niñas y á los que rigen en las Escuelas Normales de uno y otro sexo, por D. José García y García, Director de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Esta obra forma un volumen en 4.º, con 272 páginas y 14 láminas con más de 300 figuras.

Se halla de venta en casa del autor, Plaza de San Francisco, núm. 2, en la Plaza del Progreso, núm. 1, 3.º y en la calle Mayor, núm. 37, librería.

Tanto los opositores y opositoras á Escuelas públicas, como los alumnos de las Normales de ambos sexos, encontrarán en esta obra cuanto les interesa conocer.

COLEGIO

DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 23 (6 n.)

General Weyler publicado bandos para facilitar operaciones en Pinar del Río. Ha concedido ocho días para que los campesinos puedan reconcentrarse en las poblaciones.

Existe expectación en la Habana por resultado operaciones contra Maceo.

Madrid 23 (6' 31 n.)

Gobierno no abandona negociaciones para conseguir empréstito grande. Se ha dirigido á varias casas bancarias de París.

Dos escuadrones de caballería de Pizarro, batido partidas de insurrectos causando nueve muertos y muchos heridos.

Madrid 23 (7'15 n.)

Al cadáver del Marqués de Novaliches se le harán los honores debidos á la elevada categoría militar del finado.

Mañana tendrá lugar su entierro. Es probable que el Sr. Sagasta al regresar á esta corte pase por Orihuela y Alicante.

Madrid 23 (8 n.)

Las reclamaciones del Gobierno Francés al emperador de Marruecos darán motivo á largas negociaciones diplomáticas, pues además de crecida indemnización pedirá rectificación de fronteras en la Argelia.

62'70
24'85

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO.
Plaza del Progreso 5,

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Zarzaparrilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS

DE LA

COMPANÍA TRASATLÁNTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Osóbú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^a

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑÍA

Códsols, 29, 1.^o—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCIÓN DE CAPITALS

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda á cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual á los tres primeros premios de la LOTERÍA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO.—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegai de 2300.—Cabo Crus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Viscaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felin y Palamós y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, poseen títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. en medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COMPANÍA SEVILLANA DE NAVEGACIÓN Á VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPAÑIA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarca, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Geta y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y O.^a—Princesa 24.